


Plats och tid	Nya Biblioteket, Fredrikshovsgatan 8, torsdagen den 23 mars 2022, kl 18:28-20:07	
Beslutande	Annette Lundquist Larsson Leif Syrstad Leif Krafft Gaby Borglund Henrik Lundquist Göta Glemme Bengt Nörby Birgitta Fristedt Odelberg	Ordförande Vice ordförande §§1-6, 8-16 2:e vice ordförande §§1-6, 8-16 Ledamot Ersättare för Hanna Hesser Nordin Ledamot Ledamot §§1-6, 8-16 Ledamot §§1-6, 8-16
	Hans Rhodin	Kyrkoherde
Övriga deltagande:	Emma Nordin Marita Bildt Sverker Littorin Stefan Swärd Kristina Uhr Elisabeth Guthe Kerstin Ehlert Monika Hallstensson	Ersättare för Leif Syrstad §7 Ersättare för Leif Krafft §7 Ersättare för Bengt Nörby §7 Ersättare för Birgitta Fristedt Odelberg §7 Ersättare §§1-6, 8-16 Ersättare §§1-6, 8-16 Ekonomi- och fastighetschef Kanslissekreterare
Anmält förhinder:	Hanna Hesser Nordin Carolin Viklund Hans Brobäck	Ledamot Ersättare Personalchef
Justeringens plats och datum	Församlingskansliet	
Sekreterare	Monika Hallstensson	Paragrafer 1-16
Ordförande	Annette Lundquist Larsson	
Justerande	Gaby Borglund	Göta Glemme
	ANSLAG/BEVIS Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.	
Organ	Oscars församlings kyrkoråd	
Sammanträdesdatum	2022-03-23	
Datum för anslags uppsättande:	2022-03-29	
Datum för anslags nedtagande	2022-04-19	
Förvaringsplats för protokollet	Församlingskansliet, Fredrikshovsgatan 3B, Stockholm	
Underskrift		

§§

1. Sammanträdet öppnas
2. Val av justerare
3. Godkännande av föredragningslista
4. Anmälningssärenden
5. Kyrkoherden informerar
6. Flyktingfrågan
7. Yttrande maa begäran om beslutsprövning DK20202-0024
8. Revisionsrapport gdpr
9. Verksamhetsuppföljning 2021
10. Bokslut och årsredovisning församlingen
11. Bokslut och årsredovisning stiftelserna
12. Medlemsstatistik
13. Anmälan av ändrat kollektändamål
14. Rapporter från utskotten
15. Övriga frågor
16. Sammanträdet avslutande

Justering



Utdragsbestyrkande



§ 1

Sammanträdet öppnande

Ordföranden hälsar de närvarande välkomna och förklarar sammanträdet öppnat. Därefter andakt av kyrkoherden.

§ 2

Val av justerare

Gaby Borglund och Göta Glemme utses att jämte mötesordförande justera dagens protokoll.

Till sekreterare för dagens möte utsågs kanslisekreterare Monika Hallstenson.

§ 3

Godkännande av föredragningslista

Annette Lundquist Larsson informerar att punkt 6 ekonomisk rapport och allmänna fastighetsärenden utgår, samt lägger till punkt med information om kyrkorådsresan under övriga frågor. Leif Krafft önskar ta upp fråga om biskopsbesöket under övriga frågor. Föredragningslistan godkändes med dessa ändringar.

§ 4

Anmälningssärenden

Annette Lundquist Larsson informerade att remissen från Kyrkokansliet kommer att tas upp som ett ärende på kyrkorådets sammanträde i april.

Kyrkorådet beslutade

att lägga anmälningssärendena (protokollsbilaga 1) till handlingarna.

§ 5

Flyktingfrågan

Hans Rhodin informerade om en del av vad församlingen gör i frågan:

- Annika Boltensstern är samordnare för vad vi ska, kan och inte kan göra i samråd med stift och grannförsamlingar.
- Engelbrekts församling har startat upp Träffpunkt för ukrainare i Hjorthagskyrkan. Vi har erbjudit att ställa upp med personal om de får det behovet.
- Vi samarbetar med Frälsningsarmén. Gula änglarna har diskuterat om det är möjligt att skänka av insamlade medel till hemlösa till flyktinghjälpen. Det kan de inte göra.
- Det har beslutats i AU att våra insamlingar vid konserter under våren ska gå till Ukraina via Act, men även till Frälsningsarmén.
- Ser över möjligheten att installera dusch i Djurgårdskyrkan om vi måste förlägga flyktingar tillfälligt.
- Tittar på att eventuellt ta in ukrainsktalande personal på öppna förskolan.

Justering

Utdragsbestyrkande

- Insamlingskväll för Ukraina. Planerat in en kyrkokonsert den 10 april i Oscarskyrkan. Eventuellt även 24 april eller 3 maj i samarbete med Gula Änglarna.
- Ungdomsgrupperna är ute två och två och med insamlingsbössor.
- Kan flyktingar söka bidra från våra stiftelser? Tyvärr inte då det för dem är krav att vara boende eller skriven i församlingen. Däremot har arbetsgruppen för stiftelsemedel beslutat om att lämna bidrag med 39.000 kronor till Frälsningsarmén.

§ 6

Kyrkoherden informerar

Hans Rhodin informerade om att det i dag (23 mars 2022) var uppstartsmöte för lokalförsörjningsplansarbetet. Hans har kallat en grupp bestående av tre tjänstemän förutom sig och tre förtroendevalda. Gruppen består av Hans Rhodin (smk), Erik Andersson, Hans Brobäck, Bo Lindberg, Disa Blomfelt, Leif Syrstad och Bengt Nörby.

§ 7

Yttrande maa begäran om beslutsprövning DK20202-0024

Jäv

Leif Syrstad anmäler sig för jäv och deltar ej i beslutet samt lämnar lokalen under beslutspunkten. Emma Nordin tjänstgör på denna paragraf.

Leif Krafft, Bengt Nörby, Birgitta Fristedt Odelberg, Kristina Uhr och Elisabeth Gute anmäler sig för jäv och deltar ej i beslutet samt lämnar lokalen under beslutspunkten. Marita Bildt, Sverker Littorin och Stefan Swärd tjänstgör på denna paragraf.

Ärendebeskrivning

Leif Krafft, Bengt Nörby, Göran Collert, Birgitta Fristedt Odelberg, Elisabeth Guthe och Kristina Uhr har per den 14 februari 2022 till domkapitlet begärt beslutsprövning rörande beslut fattat 27 januari 2022.

Den 25 februari 2022 inkom skrivelse (DK20202-0024) från domkapitlet med anledning av denna begäran (F22.44 22-16). Kyrkorådet bereds möjlighet att senast 17 mars 2022 yttra sig. Begäran om förlängd svarstid till 30 mars 2022 görs av kyrkorådets ordförande (F22.48 22-16) och beviljas (F22.53 22-16) den 2 mars.

Yrkanden


Stefan Swärd och Göta Glemme yrkar bifall till yttrandet.

Beslut

Kyrkorådet beslutar enhälligt

att till domkapitlet lämna yttrande enligt protokollsbilaga 2.

Justering



Utdragsbestyrkande

§ 8

Revisionsrapport gdpr

Den 24 februari 2022 genomfördes revision av församlingens externa dataskyddsbud InTechrity. Rapporten från revisionen skall delges kyrkorådet (protokollsbilaga 3).

Kyrkorådet beslutar

att lägga informationen till handlingarna.

§ 9

Verksamhetsuppföljning 2021

Kerstin Ehlert informerar om verksamhetsuppföljningens upplägg. Uppföljningen utgår från verksamhetsplanen från budgetarbetet. Berättelserna är per verksamhet och det är budgetansvarig som gör uppföljning och förklarar varför resultatet eventuellt skiljer sig mot budget.

Kommentar/frågor och svar

Birgitta Fristedt Odelberg: Ungdomsledarläger har en hög avvikelse.

Svar: Rapporterad som avvikelse vid arbetsutskottets sammanträde 30/9 §6a.

Birgitta Fristedt Odelberg: Personalkostnaderna är höga.

Svar: Vi har ej överskrivit budget (se resultaträkning).

Birgitta Fristedt Odelberg: Städning Stångkusken är väldigt hög.

Svar: I budget ingick städning under kontot förvaltning. Under året tecknades nya städavtal som bokfördes direkt under kontot städning.

Henrik Lundquist: Angående förskolan, en eloge till Sofie Winsnes för ett bra arbete med förskolan och som lyckats vända till ett positivt och resultat med fortsatt hög kvalitet.

Stefan Svärd: Det har varit höga personalkostnader trots pausat läge.

Svar: Går inte sänka lön för personal med månadslöner.

Kyrkorådet beslutar

att överlämna verksamhetsuppföljningen 2021 till kyrkofullmäktige (protokollsbilaga 4), samt

att därmed lägga informationen till handlingarna.

§ 10

Bokslut och årsredovisning församlingen 2021 – utkast

Kerstin Ehlert presenterar en orientering av handlingarna.

Allt är samma siffror som i verksamhetsuppföljningen, men med olika detaljnivåer. Dokumenten följer de regelverk och krav som finns. Revisorerna på plats i förra veckan och återkommer om det är något som de vill ska ändras.

Vid nästa sammanträde deltar auktoriserad revisor Karin Westerlund.

Justering



Utdragsbestyrkande



Kommentarer och diskussion om den första versionen av 2021 års bokslut och årsredovisning för Oscars församling. Ska skrivas under av kyrkorådets ledamöter i samband med sammanträde i april och fastställas av kyrkofullmäktige i maj.

Henrik Lundquist önskar att det kompletteras med en not om olika former av påverkan i församlingen med anledning av kriget i Ukraina. Kyrkorådet ställde sig bakom denna önskan.

Annette Lundquist Larsson informerade att arbetsutskottet har önskat att förvaltningsberättelsen ska kompletteras med mening om att det varit kyrkoval under året.

§ 11

Bokslut och årsredovisning stiftelserna 2021 – utkast

Kerstin Ehlert presenterar en orientering av handlingarna. Dokumenten följer de regelverk och krav som finns.

Vi har elva stiftelser som samförvaltas, och en som har egen förvaltning.

Revisorerna har inga kommentarer efter revisionen förra veckan.

Kommentarer och frågor om den första versionen av 2021 års bokslut och årsredovisning för Oscars församlings stiftelser. Ska fastställas av kyrkorådet och skrivas under i samband med sammanträdet i april.

§ 12

Medlemsstatistik

Kerstin Ehlert informerar om aktuellt medlemsläge (protokollsbilaga 5).

Kyrkorådet beslutar

att lägga informationen till handlingarna.

§ 13

Anmälan av ändrat kollektändamål

Hans Rhodin informerar att kyrkoherden och kyrkorådets ordförande har mandat att ändra kollektändamål om det gäller församlingskollekt. I samband vid några av våra gudstjänster har huvudgudstjänst flyttats. Kollekt i samband med helgmålsbön i Gustaf Adolfskyrkan har tillfallit Ukraina via Act. Insamlingar till Sakiai i Oscarskyrkan har delats mellan Sakiai och Act

Vid följande datum och kyrkor har kollektändamålet ändrats till att tillfalla flyktingkatastrofen i Ukraina:

	ORDINARIE KOLLEKT	OSCARSKYRKAN	GUSTAF ADOLFSKYRKAN	DJURGÅRDS- KYRKAN
20 MARS	R ACT	X		X
13 MARS	F Sakiai och Act	X delad med Sakiai		x
6 MARS	S Kyrkans SOS	X		X
2 MARS	Act		X	
27 FEBRUARI	R Act	X		

Justering

Utdragsbestyrkande

Kyrkorådet beslutar

att notera anmälan av ändrat kollektändamål och lägga informationen till handlingarna.

§ 14

Rapporter från utskotten

Barn- och ungdomsutskottet

Har inte haft sammanträde sedan senast.

Diakoniutskottet

Gaby Borglund rapporterade om de två möten som varit under mars, det senaste igår den 22 mars.

- Åsa Wadholm informerade om vad församlingen gör för flyktingar mm. Henrik Lundh deltog och informerade om insamlingsbössor mm.
- Man kan via Tradera skänka kläder och föremål som de ombesörjer försäljning av och pengarna går direkt till Act:s Ukrainainsamling.
- Linnea Lundberg, ersättare i utskottet, har till utskottets medlemmar vidarebefordrat en sammanställning från Försvarsmakten med information om läget och hur man informerar och bemöter oroliga personer. Informationen är bilaga med utskottsprotokollet från sammanträdet 8 mars.
- Vi söker fler volontärer.

Musik- och internationella utskottet

Göta Glemme rapporterade från senaste sammanträdet den 15 mars.

- Insamlingsbössorna är många unga som är ute och samlar, men alla som vill är välkomna. Ansvarig för logistiken är Henrik Lundh, församlingspedagog. Ta gärna kontakt med honom om du vill gå ut med bössa.
- Göta kommer anordna en klädinsamling till Sakiai den 23 april.
- Utskottet har adjungerat in Puck Åberg.
- Premiär den 15 maj av Atlas Anatomicus med barnkörerna. De kommer vara med på kyrkomusikersymposiet i Uppsala den 17 september. Där kommer Hanna Sandman, Pär Olofsson och Rebecka Ryd även att hålla ett föredrag med rubriken Gräv där du står.

Kommunikationsutskottet

Marita Bildt rapporterade från senaste mötet den 17 mars.

- Hade dragning om strategiska frågor. Ska diskuteras vidare vid nästa sammanträde.
- Har påbörjat diskussion och samarbete med Hedvig Eleonora.
- Har börjat titta på hur vi kommunicerar och vad som kan utvecklas.

Justering

Uttragsbestyrkande

Kyrkobyggnads- och fastighetsutskottet

Leif Syrstad rapporterade från senaste mötet den 7 mars

- Angående renoveringen i Stångkusken, vi tittar på vad som sker med evakuering, om det ska vara i helhet eller i flera faser. Tittar även på finansieringsanalysen.
- Har också påbörjat jobbet med lokalförsörjningsplanen.

Ordföranden tackar för avgivna rapporter.

§ 15

Övriga frågor

Kyrkorådsresan

Annette Lundquist Larsson meddelar att arbetsutskottet beslutat att resan till Sakiai skjuts framåt till läget i Ukraina stabiliseras och ber kyrkorådets ledamöter och ersättare att reservera torsdagen den 16 juni för ett eventuellt kyrkorådsmöte.

Biskopsinbjudan

Leif Krafft undrade varför det var så många med på mötet med biskopen när det bara var kyrkorådets presidium som var inbjudna.

Svar. Inbjudan var ställd till kyrkorådets presidium samt alla utskottsordföranden.

§ 16

Sammanträdet avslutande

Ordföranden förklarar mötet för avslutat.

Justering

Utdragsbestyrkande